

我大使馆全力保护在乌公民安全

在乌中国公民约6000人,未发生恐慌潮

中国驻乌克兰大使馆24日发布安全提示说,当前乌克兰紧张局势升级,情况迅速变化,安全风险骤然上升。驻乌使馆高度重视在乌中国公民安全,将全力做好相关保障工作。

据统计,在乌中国公民约6000人。目前,中国公民情绪基本稳定,生活学习和工作虽受影响,不安情绪有所增加,但未发生恐慌潮。

综合新华社、央视新闻
中国驻乌克兰大使馆

24日,中国驻乌克兰大使馆新闻发言人就当前乌紧张局势发表谈话。

发言人表示,当前乌克兰紧张局势正在急剧升级,一些地区已经出现爆炸和枪击,情况还在迅速变化之中,还存在着许多的不确定性因素,乌安全风险骤然上升,我在乌公民面临的安全挑战增多。

使馆发言人表示,使馆密切关注形势,并第一时间发布安全提醒,要求我公民密切关注形势发展,并采取相应的应对防范措施,保护好自身安全。

使馆提醒说,遇到社会秩序混乱失控,特别是城里发生严重骚乱时,仓促外出可能遭遇不可控风险。最好待在家里,且远离窗户和玻璃,以免发生意外伤害。如出现危险情况,一定要保持冷静,一切以确保人身安全为首要并第一时间联系当地强力部门。

使馆还提示,要与当地华侨华人协会、留学生会、中国商会及熟人朋友保持联系,互通信息,互相帮助。如遇断网、断电、断手机信号,不要慌张,待通信方式恢复后第一时间关注使馆通过各种方式,特别是

微信公众号和官网发布的信息。

使馆还提醒说,中国公民可在车身明显处贴上中国国旗。

使馆提醒大家密切关注事态发展,并注意当地发布的安全提示,不前往局势不稳地区。

使馆发言人表示,使馆指导中国商会、中国留学生会和华侨协会积极发挥作用,希望他们能够有效团结和引导中国公民,向有需要的人提供协助。

使馆将全力以赴地解决大家遇到的各种困难。

使馆还健全各项应急机制,各

部门动员起来,为做好各项工作提供更加有力的保障。

接下来的一个时期,将是乌近几年局势变化最为紧张的一个时期。中国使馆将继续做好上述各项工作,保护好广大在乌中国同胞。

据统计,在乌中国公民约6000人,包括中资企业、留学生和华侨等,主要分布在基辅、利沃夫、哈尔科夫、敖德萨和苏梅等地。

目前,中国公民情绪基本稳定,生活学习和工作虽受影响,不安情绪有所增加,但未发生恐慌潮。

他们现在怎么样?

现代快报连线在乌克兰中国留学生:

凌晨听到爆炸声,担心停水电、停网

2月24日下午,现代快报记者联系上了在乌克兰哈尔科夫留学的李金泓,他说,当地时间凌晨4点左右,他听到剧烈的爆炸声,目前他正和朋友等待中国驻乌克兰大使馆的通知。

25岁的小李是湖南人,在乌克兰留学已经两年半了,还有三四个月即将毕业。因为外婆去世,小李一夜无眠。24日凌晨4点左右,他听到了剧烈的爆炸声,于是赶紧把同学叫起来,“窗户在震动,我们意识到可能是俄罗斯进攻了,七八分钟后突然听到不知道轰炸机还是战斗机直接从头顶飞过去的声音,很吓人。”

身在宿舍区的小李和同学赶紧把每个人的房门都敲开,叫醒所有人,然后把自己的证件和一些生活必需品放在一个包里。小李23日就去超市采购了一些物资,他说,现在当地人都去抢购了,队伍排得很长。

小李说他和家人一直保持着联系,现在全家都很担心他的安全。他害怕停水电、停网,也很担心学业。“我们和当地人一样,希望和平,不要打仗。”

小李说,现在他和朋友在一起,在学校宿舍区等待着中国驻乌克兰大使馆的通知,“大使馆让我们以组长为单位,4-5人一组,团结起来,分享物资。”

现代快报+记者 邱骅悦 徐梦云 于露

直击现场

银行门前排起长龙,超市被抢购一空



乌克兰哈尔科夫的超市外排起长龙,人们准备采购生活物资 扫码看视频



银行门前排起长龙,市民都在取现金

2月24日,乌克兰总统表示乌克兰全境进入战时状态。响彻乌克兰上空的警报声让当地人认清了战争已经开始的现实,他们纷纷带着行李箱前往地铁站,希望可以撤离到安全区域,超市、银行……也都排起了长龙。

现代快报记者连线在乌克兰哈尔科夫的中国留学生,直击现场。

现代快报+记者 邱骅悦 徐梦云 于露



超市里的面包被抢购一空

乌克兰中国商会副会长:
已经准备好了
一个月的粮油米面

在乌克兰的中国公民现在怎么样?请看新华社记者的报道——

乌克兰华侨华人协会副会长许桂东位于乌东部哈尔科夫市,距顿巴斯地区较近。他告诉新华社记者,2月24日清晨5时左右,他听到几声爆炸声,也不知道具体情况。因为局势突变,从早6时到现在,当地超市里一直有居民在排队购物,加油站也大排长龙。

“我们这边的华人朋友都在互相提醒注意安全,好在我们早做了一些准备,现在算是平常心态。”他说。

乌克兰中国商会副会长何生根表示,他现在位于距首都基辅60公里的城镇,他所属的中资企业在当地建有工厂,24日有一些当地工人暂时没来上班。他听说基辅出城交通比较拥堵,暂时不打算回基辅。

他说,中国驻乌克兰大使馆近期一直提醒在乌中国公民和中资企业注意安全,他和一些朋友半个月前就开始准备生活物资,大家也在微信群等平台互相提醒注意安全。

“我们准备好了一个月的粮油米面等物资。”他说。

他的一名在乌克兰北部切尔尼科夫州的华人朋友在超市购物时看到,当地居民正在收银台前排长队。

据新华社



军警设卡盘查出入城市的人

本版图片由留学生李金泓提供